



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

**PARTIDUL SOCIAL - DEMOCRAT
FILIALA MUNICIPALĂ IAȘI
B-DUL ȘTEFAN CEL MARE, NR. 47-49**

**Către: Primăria Municipiului Iași
În atenția: Domnului Primar Mihai Chirica**

Amendamente la Proiectul de hotărâre pentru aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2024 al Municipiului Iași, propuse de consilierii locali membri ai Partidului Social Democrat.

Nr. proiect	Denumire proiect	Expunere de motive	Suma prevăzută	Sursa de finantare
1.	Proiect privind Modernizarea Sos. Iasi – Hlincea (Cavalerul Medievala – Bazar – Talcioc – Obor – Limita Loc. Hlincea)	- Largirea PC, crearea de trotuare, asigurarea rigolelor pentru scurgerea apelor; -Realizarea unei bretele de acces pe Pasajul CUG, dinspre Bazar, astfel incat intrarea se va face dinspre Cavalerul Medieval iar iesirea spre B-dul Poitiers de pe aceasta bretea	aprox. 200.000 Lei	SF – Bugetul Local – Capitolul transporturi
2.	- Pasaj CF Fortus – Hlincea (sarjabilizare halda CUG);	-Scoaterea traficului greu de pe platforma Fortus in Hlincea – Lunca Cetuii - VO Iasi;	Aprox. 300.000 Lei	Realizare SF Buget Local

*Amendament nr. 5 P. 4
Nr. 18178/09.02.2024*



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	<p>-Parteneriat Primaria Iasi - Primaria Ciurea, Modernizare Strada Caramidarilor; - Pasaj CF – Aglomeratia Cihan/ Ciurea ; - Amenajare drum CF – Intrare viaduct; - Viaduct peste Paraul Nicolina ; - Jonctiune DJ Iasi – Vaslui – Jonctiune VO Iasi/ Capat Lunca Cetatuii;</p>	<p>-Decongestionarea traficului de pe Soseaua Nicolina – Tehnopolis - Lunca Cetatuii; -Accesul pe cele 60 de Ha, proprietatea Primariei Iasi pe platforma Fortus a vehiculelor de mare tonaj; -Organizarea de santier privind dezafectarea actualei platforme Fortus; -Mentionam faptul ca accesul de pe platforma spre B-ul Poitiers este blocat din cauza avizului dat catre SELGROS fara a se impune culoar pentru drum de servitute, ceea ce face ca terenurile dintre SELGROS si Capat CUG sa nu aiba iesire in Soseaua Nicolina si nici B-dul Poitiers, reducandu-le valoarea si facand neatractiva accesarea fondurilor europene;</p>		
3.	<p>Realizarea unui terminal intermodal pentru transferul marfurilor venite cu autotrenurile, in vederea aprovizionarii locatiilor de tip HyperMarket din Iasi</p>	<p>Finantare prin accesarea Programului Operational de Transporturi (POT) – Axa Prioritara 7 Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal 2021 - 2027</p>	300 000 Lei	SF Capitolul Transporturi



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	Teren liber – fosta baza sarjabila FORTUS – Manastirea Hlincea (~ 10 – 12 ha)			
4.	Realizare ruta alternativa la Soseaua Bucium: A: Dealul Bucium – Sos. Grigore T. Popa – Sos. Trei Fantani; B: Varianta Vamasoaia;	Ruta alternativa la Sos. Bucium, investitii ce se impun cu prioritate, avand in vedere lucrarile ce vor avea loc in anul 2023 – 2024 simultan pe Sos. Bucium si Pasajul Socola.		Buget Local – capitol Transporturi - Lucrari intretinere - Impietruire IBU (imbracaminte bituminoase usoare)
5.	a) Pasaj subteran in intersectia Granit, pe directia Bucium – Podul Ros, pe banda de langa ax si banda din mijloc; b) Sens giratoriu deasupra pasajului;	-2 benzi pasaj directia Bucium – Podul Ros; -O banda viraj dreapta, catre Bularga; -Ajuta la fluidizarea traficului, se elimina semaforizarea din intersectia Str. Bucium/B-dul Socola si se va evita stationarea pe Pasajul Socola; -Virajul dinspre Bularga spre Bucium, se va face pe deasupra pasajului prin sens giratoriu; -Virajul dinspre Bularga spre B-dul Socola, se face	aprox. 150.000 Lei	-SF - Buget local



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		prin sens giratoriu – racord str. Cronicar Mustea		
6.	Parcare supraterana Piata Nicolina: a -Pe locul actualei parcare dinspre B-dul Nicolae Iorga; b -Pe locul parcarii de pe strada Mitropolit Varlaam;	-Atragerea iesenilor spre piata taraneasca din Nicolina; -Decongestionarea traficului pe str. Mitropolit Varlaam; -Sursa de venituri pentru bugetul local;	aprox. 200.000 Lei	- SF – Buget Local - Proiectare cu executie – Accesare Fonduri Europene – Program de mediu
7.	Identificare de terenuri, cartierul CUG – Nicolina in vederea realizarii de parcare subterane si supraterane	-Blocul 1005 – Biserica Inaltarea Domnului (parcare subterana pe 3 nivele) si parc + teren e tenis la suprafata; -Blocul 1000 – 1004 – parcare supraterana modulata pe 4 nivele – 25 % din teren este proprietatea Primariei Municipiului Iasi; -Negociere cu proprietarii pentru achizitia terenului sau expropriere in intresul public;	400.000 Lei	-SF – Buget local -Proiectarea si executia – Accesare fonduri europene – Capitolul Mediu
8.	Lucrari intretinere curenta - Impietruiri; - Balastari;	A. Pietruire drum pamant - Lucrari de terasament pentru corectarea traseului in plan, profil longitudinal, profil	5.000.000 Lei	Buget Local Capitolul



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	<p>- Etanseizari; Conform AND 554-94 Anexa 2 Indicativ 111.8</p>	<p>transversal; - Aprovizionare, asternere cilindrare material pietros: a) Reprofilarea platformei drumului de 2 -4 pri pe an; b) Stabilizare pamant cu liant; c) Completare cu nisip (100 mc/km pe an) si balast (200 mc/km pe an); d) Intretinere drumuri pietruite e) Greblarea pietrei alegatoare si asternerea si cilindarea ei pe drum - Operatii permanente pe masura necesitatilor; f) Aprovizionarea cu material pietros si asternerea lui, pana la 300 mc/ km pe an; g) Astuparea gropilor si fagaselor cu material pietros, conform necesitatilor; a. Scarificarea, reprofilarea, cilindarea de 2 ori pe an sau de 4 ori pe an si completarea cu material pietros.</p>		Transporturi
9.	Studiu de trafic la nivelul Municipiului Iasi corelat cu	<p>-Lipsa PUG ; -Avize date pentru PUZ-uri fara a se lua in calcul</p>	300.000 Lei	-Buget local – capitol transporturi;



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	studiul de trafic corelat cu studiul de trafic la nivelul Zonei Metropolitane.	valorile de trafic actuale si de perspectiva; -Analiza traficului in intersectii generatoare de blocaje in trafic;		
10.	S. F. pentru strazile: a) Mitropolit Varlaam – Duca Voda (Casa Sindicatelor); b) Cronicar Mustea; c) Soseaua Manta Rosie (Inspectoratul Judetean al Jandarmeriei)	Racordarea cu Pasaj subteran Manta Rosie – Cronicar Mustea	400.000 Lei	-Buget local – capitol transporturi;
11.	Sens giratoriu intre blvd. Poitiers – str. Manta Rosie (Inspectoratul Judetean – Lidl – Continental – Liceu CUG) S.F.	Permite accesul dinspre blvd. Poitiers – Manta Rosie – Pasaj subteran – Cronicar Mustea	250.000 Lei	-Buget local – capitol transporturi;
12.	Sens giratoriu Mitropolit Varlaam – str. Duca Voda	Varianta alternativa la blvd. Socola, in perspectiva avizarii PUZ – teren fosta fabrica Nicolina) preluare trafic dinspre blvd. Poitiers	250.000 Lei	-Buget local – capitol transporturi;



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

13.	<p>Amenajare Piata Dacia -Realizarea unui Magazin de tip HyperMarket la standarde competitive care sa functioneze pe principiul comertului din marile lanturi de magazine;</p>	<p>-Aprovizionarea se va face precumpanitor cu legume si fructe, carne, peste , preparate, lactate, etc. de la producatorii locali care nu au acces in lanturile mari de magazine; -Coordonarea activitatii va fi asigurata de societatea EcoPiata; -Acest demers vine in intampinarea producatorilor locali care, la nivel national sunt sprijiniti de Guvernul Romaniei prin diferite programe Agricole, dar la nivel local nu au nicio parghie in a-si desface produsele ecologice, nepesticizate, etc;</p>	1.500.000 Lei	-Bugetul Local – Capitol: Mediu
14.	<p>Reabilitarea spatiului verde dinspre blocurile U1 – U6 / Aleea Rozelor, nr. 46; -Reabilitarea spatiului verde dinspre blocurile K2-K4, Aleea Rozelor, nr. 42; -Realizarea unui trotuar inspre blocurile K2 – K4; (realizat) -Extinderea cu 2m a partii</p>	<p>- Continuare proiect inceput in 2022 – 2023;</p>	700.000 Lei	-Buget Local – Capitolul Mediu



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	carosabile inspre blocurile U1 – U6; (realizat) - Dotarea parcului cu mobilier si arbori;			
15.	Modernizarea punctelor de colectare a deșeurilor menajere, fracție umedă și uscată din cele 3 puncte de colectare aflate în deservirea cartierului Green Park.	Precizăm că în momentul de față, colectarea se efectuează cu ajutorul europubelelor din plastic, deschise și care nu sunt protejate în fața căutătorilor în gunoi, a animalelor comunitare, nu sunt ferite de accesul animalelor sălbatice, nu obturează propagarea mirosului în perioadele calde și nici în fața intemperiilor. Solicităm astfel, așa cum o facem de mai mulți ani, înlocuirea containerelor cu tipul de container închis, cu clapetă de acces ceea ce va face imposibilă pătrunderea apei ori accesul animalelor și al căutătorilor în gunoi	3000 Lei	-Buget Local – Capitolul Mediu
16.	Reabilitarea spațiului dintre strada Ciric și râul Ciric; S.F + Proiect Tehnic;	Spațiul cuprins de la intersecția cu str. Ion Creangă și până la lacul Veneția, pe malul drept al râului, este lăsat într-o stare neîngrijită, fără parapeti care să protejeze de alunecările accidentale în albia râului, cu malul din pământ ceea ce facilitează aducerea aluviunilor pe carosabil. Solicităm astfel să	100.000 Lei	-Buget local – Capitol Transporturi



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		se aibă în vedere un plan de reabilitare a acestei zone prin amenajarea unei piste de biciclete și eventual a unei parcări tip spic, longitudinal sau transversal, în această zonă singurele facilități de parcare existente fiind cele private. De exemplu, pe timpul verii întreaga zonă este plină de vehicule parcate chiar pe carosabil iar existența unor locuri publice, cu taxă, ar asigura recuperarea investiției, o ordine și ar proteja contra noroiului adus pe carosabil prin amenajarea spațiului mai sus descris.		
17.	Sens giratoriu sau semaforizare intersecție 4 străzi (Ciric, Ion Creangă, Aurel Vlaicu și Ignat); S.F.	Având în vedere limitarea vizibilității din cauza mașinilor parcate neregulamentar, a vitezei cu care se circulă pe direcția Aurel Vlaicu - Ion Creangă, a traficului crescut făcând de multe ori imposibil virajul stânga de pe strada Ciric spre Aurel Vlaicu în condiții de maximă siguranță, numărul accidentelor rutiere cu avarii materiale înregistrate în această intersecție fiind ridicat, considerăm necesară introducerea unui sens giratoriu sau semaforizarea intersecției, lucru ce va crește gradul de siguranță în zonă iar pietonii care traversează regulamentar nu	250.000 Lei	-Buget Local – capitoul Transporturi;



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		s-ar mai speria când demarează câte un autoturism.		
18.	Construirea unei creșe care să deservească întreaga zonă a Aviației	Având în vedere numărul crescut de ansambluri de locuit multifamiliale din zonă și faptul că majoritatea sunt ocupate de tineri, considerăm oportună luarea în calcul a amenajării unei creșe și eventual a unei grădinițe în proximitate, dacă se dovedește că o astfel de facilitate îndeplinește indicatorii de rentabilitate. Personal am observat că în momentul în care parcul de joacă din interiorul ansamblului Green Park a fost amenajat cu bani privați, cererea de apartamente în acest cartier din partea familiilor cu copii a crescut considerabil iar media de vârstă a membrilor asociației se situează în intervalul 30 - 35 ani.	100.000 Lei	-Buget Local – Capitol Invatamant
19.	Reabilitarea și asfaltarea străzii Alexandrina Miron Tănăsescu	În momentul de față strada se află în proiectare, conform afirmațiilor domnului Primar dar sperăm ca la sfârșitul acestui an sau maxim începutul anului 2024, după realizarea proiectului tehnic, aceasta să fie scoasă la licitație în vederea reabilitării și asfaltării, stadiul actual fiind majoritar din pământ.	3.000.000 Lei	-Buget Local – Capitol Transporturi



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

20.	– Proiectare baterii de containere cu colectare selective amplasate in subteran	- Colectarea gunoiului menajer subteran; Transport cu masini speciale;	50.000 lei	Cap bugetar 670250200530
21.	Parcare subterana pe ¾ nivele Gara Mare si Gara Internationala pe actualul amplasament si parc plus teren deasupra; S. F.	Avand in vedere criza locurilor de parcare din zona Silvestru, Arcu, Cantemir, Nicolina 2 dar si realizarea proiectului tren urban unde va trebui sa avem parcare si locuri de asteptare pentru transportul in comun;	25.000 Lei	-SF – Buget local – Capitol Transporturi
22.	Modernizarea / asfaltarea alee pietonala Cimitirul Sf Vasile, 1. Montarea de bazine / cuburi de plastic suspendate pentru apa stropit morminte (continuare)	Continuare proiect inceput 2022 – 2023;	2000 Lei	-Buget Local – Capitolul Mediu
23.	Modernizare Talcioc - Achizitia de tarabe;	Reabilitare – 3 ani	20.000 Lei	-Buget Local – Capitolul Mediu



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	<ul style="list-style-type: none">- Fatada intrare;- Realizarea parcare intrare; Realizare trotuare;	Castelul Medieval – Obor;		
24.	Realizare parcare sub Pasaj CUG (C. Med. – Bazar Auto) <ul style="list-style-type: none">- Balastare;- Impietruire;- Etanseizare;- Imprejmuire; Sistem taxare;	Reabilitare – 3 ani Castelul Medieval – Obor;	20.000 Lei	Buget local – Capitol Transporturi
25.	Reabilitare / modernizare str. Valea Adanca, str. Stef. Dumitrescu, str. Prof. N. Bucur;	Intretinere – impietruire, balastare;	1.500.000 Lei	-SF – Buget local – Capitol Transporturi
26.	Reabilitare trotuare si terasa -bloc 958, Rond Vechi, CUG	Intretinere;	250.000 Lei	-Buget Local – Capitolul Mediu
27.	Realizarea de fantani arteziene pe esplanadele	Reducerea poluarii	400.000 Lei	-Buget Local – Capitolul Mediu



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	din Municipiu			
28.	Realizarea unui parc Aqua Land in incinta CUG – Fortus, langa Tehnopolis - Vama		1.500.000 Lei	-Buget Local – Capitolul Mediu
29.	Finantare conform Legii 69/2000 a educatiei fizice si sportului, completata cu Legea 90 / 2018	<p>a) – C.S. Politehnica Iasi - Atletism Numerosi campioni nationali, balcanici, europeni, de diferite varste;</p> <p>b)- C.S. Politehnica Iasi – Baschet masculin Echipa foarte tanara, cu media de varsta de 21 de ani, doresc promovarea in Super Liga;</p> <p>c)- C.S. Politehnica Iasi – Handbal masculin In ultimii 4 ani echipa a jucat in aceeasi formula, ajungand la maturitatea necesara care ne da speranta in promovarea in Liga Zimbrilor;</p> <p>d)- C.S. Politehnica Iasi – Rugby feminin Echipa a fost timp de 12 ani consecutivi campioana nationala, locul 1 atat la senioare cat si la junioare. Deasemenea sunt convocate la Echipa Nationala de Rugby Feminin 16 sportive de la club;</p>	<p>40.000 Lei</p> <p>500.000 lei</p> <p>750.000 lei</p> <p>150.000 lei</p>	- Buget Local - Capitolul Fundatii si Asociatii



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>Federatia Romana de Rugby doreste finantarea echipelor de Rugby in 7 feminin, pentru participarea la turnee de calificare si olimpiade.</p> <p>e) - C.S. Politehnica Iasi – Rugby masculin Este un lot tanar, avand media de varsta de 24 de ani; Au ocupat locul 6 din 15 echipe in 2023, la Rugby in 15 si locul 6 din 15 la Rugby in 7;</p> <p>-f) C.S. Politehnica Iasi – Alte sectii (Judo, badminton, tir, tenis de masa, sah);</p>	<p>1.500.000 lei</p> <p>60.000 lei</p>	
30.	Pachet educațional suport pentru învățarea istoriei orașului Iași	<p>- Continuarea și completarea pachetului educațional privind facilitarea cunoașterii de către elevi a istoriei și patrimoniului cultural al orașului Iași, prin:</p> <p>- - completarea Ghidului existent în toate școlile din</p>	100.000	Bugetul Editurii Junimea



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>oraș cu un set de caiete de aplicații practice adaptate fiecărui nivel de educație (preșcolar, primar, gimnazial și liceal), care să fie distribuit gratuit în școlile din municipiul Iași.</p> <ul style="list-style-type: none">- elaborarea și avizarea de către Ministerul Educației Naționale unei programe de opțional de istorie locală, astfel încât să existe toate premisele ca școlile să poată accesa- aceste resurse.		
31.	Școala de vară „Iași – istorii, oameni, monumente”	Școala de vară „Iași – istorii, oameni, monumente”, ediția a II-a, este o inițiativă a Facultății de Istorie din cadrul Universității “Al. I. Cuza” Iași și se adresează elevilor din clasele IX-XI din orașul și județul Iași și oferă participanților posibilitatea de a lua contact cu informația	15.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>prezentată de specialiști, de a lucra împreună pentru a descoperi și a prezenta valori locale și naționale.</p> <p>- Dimensiunea participativă și civică a Școlii de vară este asigurată prin proiectul <i>Adoptă un monument istoric din orașul Iași, în cadrul căruia elevii lucrează în echipe la</i> realizarea unei schițe istorice a unui monument reprezentativ pentru orașul Iași și la avansarea unor soluții de viitor pentru mai buna lui conservare și valorizare din punct de vedere cultural și turistic.</p>		
32.	Amenajarea Pădurii Erasmus	<p>Plantarea primei păduri "Erasmus" din județul Iași, ca exemplu de practică ecologică inovatoare, se înscrie în demersurile necesare în vederea atingerii neutralității emisiilor de dioxid de carbon și a unui comportament mai responsabil față de mediu.</p> <p>Argumente în favoarea proiectului:</p> <p>- Susținerea educației ecologice în unitățile școlare</p>	50.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>din municipiul Iași</p> <p>- Din punct de vedere geologic, zona propusă se află în categoria versant cu risc alunecător, iar prin împădurire ar putea fi redus considerabil riscul menționat</p> <p>Din perspectiva europeană GREEN, se susțin educația în natură, în context formal și nonformal, precum și principiile dezvoltării durabile.</p>		
33.	<p>Școala "Gh. I. Brătianu" Iași</p> <p>– reparații împrejmuire</p>	<p>-Unitatea de învățământ din cartierul Tătărași asigură școlarizarea unui număr de 780 de elevi, iar gardul școlii este vechi de 52 de ani și se află într-o stare de degradare evidentă, care amenință siguranța elevilor în perimetrul unității școlare și a populației din proximitatea școlii.</p> <p>- Sunt necesare fonduri pentru expertiză, proiectare și reparații/refacere împrejmuire (aproximativ 260 m)</p>	<p>Buget investiții unități de învățământ</p> <p>Buget estimat 350.000 lei</p>	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	- achiziționare, montare și racordare modul termic complet automatizat	- punctul termic care asigură încălzirea școlii are un modul vechi, din 1971, care trebuie înlocuit. (suprafața defășurată pentru încălzire este de 3300 m ²).	- Buget estimat 80.000 lei	
34.	Bazinul de înot din zona Grădinari	<ul style="list-style-type: none">- Obiectivul, în suprafață de 5.917 metri pătrați, este situat în str. Mihai Vodă Viteazul, nr. 3.- Conform proiectului, piscina bazinului de înot are lungimea de 50 de metri, este prevăzută cu opt culoare având lățimea de 2,5 metri și două spații de 0,5 metri în exteriorul primului și ultimului culoar.- construcție începută și sistată, aflată în stare avansată de degradare- locuitorii din proximitate sunt afectați de problemele create de persoanele fără adăpost care stau în zonă- Iașul nu are un bazin de inot la care să aibă acces	100.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>elevii scolilor din municipiul, precum și locuitorii orașului</p> <p>Se impune urgentarea demersurilor de preluare a obiectivului de către Primăria Municipiului Iași și alocarea unui buget pentru demararea lucrărilor de expertiză, proiectare și continuare lucrare.</p>		
35.	Muzeul Copiilor Iași – <i>centru de învățare senzorială și de petrecere a timpului liber</i>	<ul style="list-style-type: none">- Nevoia unui centru de învățare senzorială și de petrecere în mod plăcut și util a timpului liber pentru copiii din Iași- Proiect Proiect inițiat încă din anul 2021 și repartizat spre implementare Ateneului Român Iași, care a identificat drept locație Casa Buicliu- A fost realizată proiectarea, dar lucrurile s-au blocat, imobilul vizat pentru acest obiectiv fiind suspus degradării constante.	50.000 lei	Buget Ateneul Național Iași
36.	Mijloc de transport special	Iașul este vizitat de un număr mare de turiști, care	estimare costuri CTP:	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

	pentru un tur ghidat al lașului, destinat turistilor	ar putea beneficia (contra cost) de un tur ghidat la principalele obiective culturale din oraș cu un mijloc de transport pus la dispoziție de Primăria Municipiului Iași și CTP Iași. Proiectul a fost propus și în 2021, fără a primi finanțare, chiar dacă prin astfel de initiative contribuie la facilitarea cunoașterii orașului de către turiști și la promovarea istoriei și a patrimoniului cultural al orașului Iași. -		
37.	Mijloc de transport pus la dispoziția școlilor	Punerea la dispoziția școlilor de către CTP a unui mijloc de transport în comun care să fie folosit, pe baza unei programări prealabile, pentru deplasarea elevilor la obiective culturale din oraș și la spectacole de teatru/concerte, vizite la muzeu ș.a. Proiectul vizează sprijinirea școlilor în organizarea activităților extracurriculare și extrașcolare care au ca scop lărgirea accesului la cultură, dezvoltarea atașamentului față de comunitatea în care trăiesc și	Estimare costuri CTP	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		conștientizarea valorii patrimoniului		
38.	Serviciu la domiciliu pentru persoane vârstnice aflate în dificultate	Numărul crescut al persoanelor vârstnice care sunt singure sau au copiii plecați în străinătate și care nu au posibilitatea de a se îngriji face necesară înființarea unui astfel de serviciu la nivelul comunității locale	500.000 lei	Bugetul pentru Asigurări și asistență socială (DAS)
39.	Reparații străzi /Amenajare parcări	În zona sălii de sport Grădinari, aglomerația de mașini existentă mai ales seara blochează accesul spre Str. Mihai Vodă. Exista o porțiune de teren la intrarea laterală a sălii de sport (dinspre T. Vladimirescu), care se află într-o stare avansată de degradare, unde ar putea fi amenajate câteva locuri de parcare, astfel încât să se evite acest blocaj. În aceeași zonă, pe Strada Moșu, care face legătura dintre bulevardul Chimiei și strada Mihai Vodă există o zonă unde pământul s-a surpat în mai multe rânduri, făcând aproape imposibilă trecerea autoturismelor. Strada are două sensuri, dar unul	Estimare costuri CITADIN	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		este blocat permanent de mașini parcate, astfel încât este foarte dificilă circulația în zonă.		
40.	Proiectului educațional și social ”Grădinița de Vacanță – Pachet de servicii educaționale și sociale pentru preșcolari în perioada iulie – august 2024”	Având în vedere contextul social actual și ținând cont de numeroasele solicitări venite din partea părinților care nu au posibilitatea de a beneficia de serviciile private ale unei grădinițe sau a unei lucrătoare domestice în perioada vacanței de vară, propunem implementarea proiectului „Grădinița de Vacanță – Pachet de servicii educaționale și sociale pentru preșcolari în perioada iulie – august 2024” în cadrul unităților de învățământ preșcolar de pe raza Municipiului Iasi prin finanțarea, de la bugetul local, a cel puțin 1000 locuri pentru copiii de vârstă preșcolară. Acest proiect răspunde unei probleme reale a părinților care nu au alternative în ceea ce privește îngrijirea copiilor de pe timpul zilelor lucrătoare din cursul vacanței de vară. Tocmai din acest motiv, pentru a veni în întâmpinarea nevoilor comunității din Municipiul Iasi, propunem ca 1000 de preșcolari care învață în grădinițele de stat din Municipiul Iasi să poată participa la programe educaționale. Finanțarea proiectului presupune asigurarea hranei pentru preșcolari și plata activităților	402.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

educaționale integral de la bugetul Municipiului Iasi în perioada menționată anterior.

Se aprobă alocarea de la bugetul local al Municipiului Iasi al Municipiului Iasi, prin unitățile de învățământ preșcolar de stat, a sumei de 4.02,00 mii lei necesară implementării proiectului educațional și social „Grădinița de Vacanță – Pachet de servicii educaționale și sociale pentru preșcolari în perioada iulie – august 2024 pentru minim 1000 preșcolari pe durata a 44 de zile lucrătoare, după cum urmează: 110 lei/zi/preșcolar, din care 15 lei /zi/preșcolar se vor aloca pentru hrană și 95 lei/zi/preșcolar se vor aloca pentru activitățile educaționale. Din cele minim 1000 locuri se vor rezerva minim 100 de locuri pentru preșcolarii cu cerințe educaționale speciale. Pentru preșcolarii cu cerințe educaționale speciale costul total va fi de 215 lei/zi/preșcolar, din care 15 lei/zi/preșcolar se vor aloca pentru hrană și 200 lei/zi/preșcolar se vor aloca pentru activitățile educaționale.

OBS1 Finanțarea de la bugetul local a minim 1000 locuri pentru copii înscriși în unitățile de învățământ preșcolar de pe raza Municipiului Iasi în vederea desfășurării de



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>activități educaționale, în perioada iulie – august 2024.</p> <p>OBS2 Alocarea celor 1000 locuri finanțate de la bugetul local într-un mod echitabil, asigurând minim 100 de locuri în cadrul unităților de învățământ preșcolar pentru copii cu cerințe educaționale speciale, până cel târziu pe 27 iunie 2024.</p> <p>OBS3 Desfășurarea de activități educaționale cu minim 1000 preșcolari în cadrul unităților de învățământ preșcolar selectate în cadrul proiectului, în perioada iulie – august 2024.</p>		
41.	<p>Programului "Educație pentru viață" pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat din Iasi</p>	<p>Programul "EDUCAȚIE PENTRU VIAȚĂ" este un program complementar activității școlare obligatorii și oferă oportunitatea de învățare formală și non-formală pentru consolidarea competențelor, învățare remedială și de accelerare a învățării prin activități educative, recreative și de timp liber. Este destinat elevilor din ciclul primar și gimnazial din unitățile școlare de pe raza administrativ-teritorială a Iașului.</p> <p>Beneficiarii Programului „EDUCAȚIE PENTRU VIAȚĂ" vor fi împărțiți în 2 categorii, în funcție de necesitatea fiecărei unități școlare înscrise în program, astfel:</p> <p>a) Categoria 1 - elevi înscrise la unitățile de învățământ preuniversitar de stat, care vor fi înscriși la after-school</p>	6.000 mlei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

după orele de curs și care vor beneficia de o masă caldă pe zi și de activități educative;
b) Categoria 2 - elevi înscriși la unitățile de învățământ preuniversitar de stat care dispun de semiinternat și vor beneficia de o masă caldă pe zi.

Obiectiv general

Dezvoltarea și diversificarea serviciilor alternative de educație prin oferta Programului "EDUCAȚIE PENTRU VIAȚĂ" pentru elevi, în timpul orelor de curs, sau după orele de curs, după caz, asigurate inclusiv online în vederea asigurării corespunzătoare a nevoilor de hrănire a copiilor, precum și în vederea petrecerii în siguranță, într-un mod plăcut și util a timpului liber și în afara orelor obligatorii de curs.

Activitatea se va derula în fiecare zi, de luni până vineri, după programul obligatoriu de școală, în funcție de necesitatea fiecărei unități de învățământ preuniversitar, în intervalul orar 12:00-17:00. Costul programului va fi suportat integral din bugetul local, respectiv maxim 42 lei inclusiv TVA / zi/ elev (din care: maxim 21 lei pentru masa de prânz + maxim 21 lei pentru personal didactic și auxiliar și resurse materiale).



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

42.	Majorarea cuantumului burselor asigurat de catre bugetul de stat prin suplimentare de la bugetul local pentru elevii de la cursurile cu frecventa din invatamantul preuniversitar de stat - Municipiul Iasi pentru anul scolar 2023-2024.	Art 1. Se aproba suplimentarea cuantumului unei burse de excelenta olimpica II pentru scolar 2023-2024. Astfel bursa de excelenta olimpica II va fi in valoare de 800 lei dupa cum urmeaza: - Alocare din Bugetul de Stat 700 lei. - Suplimentare din Bugetul Local 100 lei. Art. 2. Se aproba suplimentarea cuantumului unei burse de merit acordata elevilor care au obtinut media 9,50-10,00 pentru scolar 2023-2024. Astfel bursa de merit va fi in valoare de 700 lei dupa cum urmeaza: - Alocare din Bugetul de Stat 450 lei. - Suplimentare din Bugetul Local 250 lei. a) burse de merit pentru elevii din fiecare clasa de gimnaziu si liceu dintr-o unitate de invatamant preuniversitar de stat, mai putin elevii din clasa a V-a si elevii din clasa a IX-a, cu medii generale anuale mai mari sau egale cu 9,50; b) burse de merit pentru elevii din clasa a V-a dintr-o unitate de invatamant preuniversitar pe baza notelor obtinute de elevi pe parcursul primelor 2 module de invdare din anul scolar in curs cu medii mai marl sau	10.000 lei	
-----	--	--	-------------------	--



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

egale cu 9,50;

c) burse de merit pentru elevii din clasa a IX-a dintr-o unitate de invatamant preuniversitar pe baza mediilor de admitere mai mari sau egale cu 9,50;

Art. 3. Se aproba suplimentarea cuantumului unei burse de merit in valoare de 700 lei acordata elevilor care au obtinut:

a) premiile I II sau III la etapele judetene ale olimpiadelor scolare recunoscute de Ministerul Educatiei, conform calendarelor competitionale aprobate prin ordin de ministru, precum si elevilor care fac parte din loturile restranse de pregatire pentru participare la olimpiadele internationale;

b) premiul I la etapele nationale ale concursurilor scolare si extrascolare recunoscute si finantate de Ministerul Educatiei, conform calendarelor competitionale aprobate prin ordin de ministru;

c) premiul I la etapele nationale ale concursurilor scolare si extrascolare recunoscute de Ministerul Educatiei, conform calendarelor competitionale aprobate prin ordin de ministru;



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>d) medalii de aur la campionatele nationale organizate de federatiile sportive nationale in sporturi olimpice.</p> <p>dupa cum urmeaza: Alocare din Bugetul de Stat 450 lei. - Suplimentare din Bugetul Local 250 lei.</p> <p>Art.4. Se aproba suplimentarea cuantumului unei burse de ajutor social pentru scolar 2023-2024. Astfel bursa de ajutor social va fi in valoare de 600 lei dupa cum urmeaza: - Alocare din Bugetul de Stat 300 lei. -Suplimentare din Bugetul Local 300 lei.</p>		
43.	<i>Educatie si viitor pentru toti</i>	<p>Se aprobă alocarea de la bugetul local al Municipiului Iași, prin unitățile de învățământ preuniversitar de stat, a sumei de 5.000 de mii de lei, necesară implementării proiectului educațional „Educație și viitor pentru toți”. Acest proiect își propune să contribuie la crearea unui cadru propice și stimulativ pentru desfășurarea activităților, pentru aprofundarea cunoștințelor sub îndrumarea și coordonarea activă a cadrelor</p>	3.000.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

didactice sau a experților din domeniu. Obiectivele specifice sunt următoarele:

Pentru Săptămâna Verde - realizarea de ateliere tematice/excursii în natură care au ca scop următoarele obiective, fără a se limita:

Să înțeleagă importanța unui mediu înconjurător sănătos;

Să conștientizeze rolul și să contribuie prin acțiuni la un mediu mai curat și mai sănătos;

Să-și formeze comportamente de protejare a naturii, să cunoască și să respecte regulile ecologice;

Să cunoască și să respecte regulile de conservare și ocrotire a pământului;

Să identifice și să colecteze separat deșeurile în vederea reutilizării lor;



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

Să acționeze și să ajute la amenajarea spațiului educațional prin realizarea de materiale proprii din materiale refolosibile din mediul înconjurător în unele lucrări practice;

Să cunoască factorii de poluare și efectele acestora asupra mediului înconjurător;

Incurajarea elevilor și a familiilor acestora în acțiuni de formare a unor comportamente corecte de ocrotire a mediului înconjurător, prin întreținerea/amenajarea/îmbunătățirea spațiilor verzi, colectarea separată a deșeurilor reciclabile;

Să viziteze instalații de sortare/tratare/eliminare a deșeurilor, să participe la acțiuni de colectare separată a deșeurilor etc.

Pentru Săptămâna Altfel - este un program național al cărui scop este să contribuie la dezvoltarea competenței de învățare și a abilităților socio-emoționale în rândul copiilor.



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>Prin susținerea și finanțarea proiectelor, activităților dorim să atingem următoarele obiective specifice, fără a ne limita:</p> <p>Elevii să dezvolte încrederea în sine, motivația pentru dezvoltarea proprie, autocunoașterea;</p> <p>Să descopere și să experimenteze prin curiozitate, responsabilitate și inovare, într-un mediu sigur, activități specifice;</p> <p>Să dezvolte abilități de relaționare, abilitatea de a stabili și menține relații sănătoase cu persoane și grupuri, abilitățile de comunicare, dar și ascultare activă și de a cere și oferi sprijin</p>		
44.	<p>Educație/Tineret: Dezvoltarea programului „Masa Caldă” la nivelul Municipiului Iași</p>	<p>Acordarea într-o etapă de proiect pilot o sumă care să acopere cheltuielile necesare pentru asigurarea unei mese/zi pentru fiecare elev aflat într-o categorie defavorizată pentru încă 3 unități educaționale de pe raza Municipiului Iași.</p> <p>Fiecare copil din României are dreptul la educație, însă statutul socio – economic al familiilor din care provine mare majoritate a copiilor de vârstă școlară nu le permite nici măcar asigurarea zilnică a unui pachet</p>		



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

pentru a fi prezenți la orele de curs, aspect ce constituie o situație extraordinară a cărei reglementare nu poate fi amânată, impunându-se adoptarea de măsuri imediate pe calea Ordonanței de urgență.

Necesitatea este confirmată și de datele comunicate de Eurostat privind rata de părăsire timpurie a școlii, aceasta având pentru România o valoare de 18,1%, în anul 2017, 16,4% în 2018 și 15,3% în 2019 (conform datelor oficiale Eurostat).

Mecanismului de Avertizare Timpurie în Educație (MATE) arată că în Iași lucrurile nu sunt diferite:

**1. ȘCOALA GIMNAZIALĂ "ION NECULCE", IAȘI
IAȘI URBAN 3 5 5 5 5 4,6 115**

**2. ȘCOALA GIMNAZIALĂ "VERONICA MICLE",
IAȘI IAȘI URBAN 5 4 5 5 4 4,6 115**

**3. LICEUL TEHNOLOGIC ECONOMIC "VIRGIL
MADGEARU", IAȘI IAȘI URBAN 1 3 5 3 5 3,4 85**

**4. ȘCOALA GIMNAZIALĂ "MIHAI CODREANU",
IAȘI IAȘI URBAN 5 1 5 5 4 4 100**

**5. ȘCOALA GIMNAZIALĂ "CARMEN SYLVA", IAȘI
IAȘI URBAN 2 3 5 4 4 3,6 90**



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

45.	„Ambasadori pentru o lume diferită	<p>Ajutoare in bani pentru sprijinirea copiilor cu dizabilitati (boli cu tulburare de dezvoltare si probleme cognitive), conform Legii nr. 448/2006, privind protectia si promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificarile și completarile ulterioare.</p> <p>Se va acorda un ajutor financiar pentru decontarea sedintelor de terapie/consiliere (cel mult 4 sedinte pe luna), fara a se depasi suma de 500 lei lunar. Valoarea ajutorului se va indexa anual, cu rata cresterii salariului minim brut pe economie.</p> <p>Suma se va obtine in baza cererii reprezentantului legal al copilului, împreuna cu documentele doveditoare si respectarea incadrarii venitului pe membru de familie pana la valoarea salariului minim net in plata. Plata lunara este conditionata de efectuarea sedintelor de terapie, parintele sau reprezentantul legal al copilului avand obligatia de a dovedi efectuarea acestor sedinte, in institutii acreditate. Plata ajutorului se va face prin casieria Directiei de Asistenta Sociala Iasi.</p> <p>Modificari</p> <p>1. Sprijinirea persoanelor, inclusiv a adultilor cu</p>	500.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>dizabilitati (boli cu tulburare de dezvoltare si probleme cognitive), conform Legii nr. 448/2006, privind protectia si promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificarile și completarile ulterioare.</p> <p>2. Suma se va obtine in baza cererii reprezentantului legal al copilului, împreuna cu documentele doveditoare si respectarea incadrarii venitului pe membru de familie pana la valoarea a 2500 lei/membru de familie.</p> <p>3. Se va acorda un ajutor financiar pentru decontarea sedintelor de terapie/consiliere (cel mult 6 sedinte pe luna), fara a se depasi suma de 700 lei lunar.</p> <p>4. Realizarea unui ghid de decontare si a unor flyere informative.</p>		
46.	STOP DROGURILOR	<p>Protocol de Colaborare în vederea organizării, la nivelul municipiului Iași, a campaniei privind prevenirea traficului și consumului juvenil de droguri.</p> <p>Proiectul propune înființarea unui departament dedicat politicii locale pentru prevenirea și eliminarea consumului de droguri în municipiul Iași. Acest departament va lucra în strânsă colaborare cu instituțiile implicate în domeniul sănătății, educației și aplicării legii</p>	Total buget anual: 1,500,000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>pentru a implementa strategii eficiente de prevenție, intervenție și rehabilitare a persoanelor afectate de consumul de droguri. Activitățile departamentului vor include campanii de conștientizare în comunitate, programe educaționale în școli și universități, precum și facilitarea accesului la servicii de consiliere și tratament.</p> <p>Salarii și beneficii pentru personalul departamentului: 500,000 lei/an</p> <p>Fonduri pentru campanii de conștientizare și educație: 200,000 lei/an</p> <p>Implementarea de programe de prevenție și intervenție: 300,000 lei/an</p> <p>Dezvoltarea și întreținerea infrastructurii pentru serviciile de consiliere și tratament: 400,000 lei/an.</p> <p>Fonduri pentru cercetare și evaluare a eficacității programelor: 100,000 lei/an.</p>			
47.	ONG-uri: Finanțarea ONG-urilor pe Legea 350	DOMENIU	Anul 2024		
		Cultură	1.5 milioane lei		
		Tineret	2 milioane lei		
		Guvernare transparentă	400.000 lei		



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		Social, sănătate, educație, mediu	1.5 milioane lei		
		Cultura scrisă	200.000 lei		
48.	Sectie sportiva -Tirul cu Arcul – ramura sportiva universala	Având în vedere importanța promovării activităților sportive și a implicării tinerilor în practicarea unor discipline diverse, precum și potențialul de dezvoltare personală și socială al acestora, propunem alocarea unui buget suplimentar pentru dezvoltarea și promovarea secțiunii sportive de tir cu arcul în municipiul nostru. Prin urmare, propunem adăugarea unei sume de 250,000 lei la bugetul alocat pentru promovarea activităților sportive, în special pentru susținerea și dezvoltarea ramurii sportive universale a tirului cu arcul. Acești bani vor fi folosiți pentru achiziționarea de echipamente specifice, organizarea de competiții și evenimente sportive, precum și pentru oferirea de instruire și suport logistic pentru practicanții acestei discipline. Prin investiția în dezvoltarea tirului cu arcul, vom oferi tinerilor din comunitatea noastră oportunitatea de a-și valorifica potențialul sportiv și de a promova un stil de viață activ și sănătos. De asemenea, acest amendament va		250.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		contribui la diversificarea ofertei de activități sportive în municipiul nostru și la consolidarea infrastructurii sportive locale.		
49.	Proiectul de amenajare a spațiului verde în jurul Bisericii Sfântul Andrei	<p>Proiectul propune încheierea unui protocol între Primăria Municipiului Iași și Biserica Sfântul Andrei pentru amenajarea unui spațiu verde neamenajat în jurul bisericii. Acest spațiu verde neutilizat poate deveni un loc de recreere și refugiu în mijlocul orașului pentru locuitorii din zonă și pentru cei care vizitează biserica.</p> <p>Amenajarea acestui spațiu verde va implica plantarea de arbori și flori, instalarea de bănci și iluminat public, precum și crearea de alei pietonale pentru accesul facil al vizitatorilor. De asemenea, se va acorda o atenție specială protejării și conservării patrimoniului cultural și religios al bisericii în timpul lucrărilor de amenajare.</p> <p>Protocolul propus va reglementa responsabilitățile și contribuțiile fiecărei părți implicate în proiect, asigurând astfel o colaborare eficientă și transparentă pentru realizarea amenajării spațiului verde în jurul Bisericii Sfântul Andrei.</p>	500.000 lei	
50.	Internate pentru elevii ieșeni proveniți mediul rural și din diaspora	<p>RISCURI:</p> <p>-Lipsa locurilor de cazare a elevilor admiși la unități școlare din orașul Iași, proveniți din mediul rural și din</p>	Sursa: Buget Local 2023	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>diaspora -Costuri împovărătoare de cazare suportate de familiile elevilor în varianta închirierii spațiilor de la locatari ai orașului -Risc de abandon școlar.</p> <p>Ce se propune:</p> <p>Reabilitarea spațiilor de cazare ale unitatilor scolare pentru a asigura locuri de cazare pentru elevii ieșeni, în condiții de confort și siguranță la standarde europene.</p> <p>Exemplu: Căminul Colegiului Tehnic "Dimitrie Leonida" Iași,</p>		
51.	"Promovarea Educației Digitale în Școli"	<p>Acest proiect propune furnizarea de echipamente și resurse digitale în școlile din municipiul Iași, precum table interactive, calculatoare și acces la internet, pentru a sprijini procesul educațional și a pregăti elevii pentru societatea digitală.</p> <p>Proiectul "Promovarea Educației Digitale în Școli" are ca obiectiv principal îmbunătățirea accesului la tehnologie și resurse digitale în instituțiile de învățământ din municipiul Iași, pentru a sprijini procesul</p>	Buget: 1.800.000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>educațional și a pregăti elevii pentru cerințele unei societăți digitale în continuă evoluție.</p> <p>Prin acest proiect, se propune furnizarea de echipamente și resurse digitale, cum ar fi table interactive, calculatoare, software educațional și acces la internet în școlile din municipiu. Aceste resurse vor fi utilizate pentru diversificarea metodelor de predare și învățare, facilitând accesul elevilor la informații și oportunități educaționale moderne.</p> <p>De asemenea, proiectul vizează și formarea cadrelor didactice în utilizarea eficientă a tehnologiei în procesul educațional, prin organizarea de cursuri de instruire și programe de dezvoltare profesională.</p> <p>Prin promovarea educației digitale în școli, se urmărește creșterea calității actului educațional, stimularea interesului și implicarea elevilor în procesul de învățare, precum și pregătirea lor pentru viitorul digital, în care competențele digitale devin tot mai importante.</p>		
52.	Școli fără bariere - Instalarea de Lifturi pentru Scări	Inițiativa se concentrează pe adaptarea infrastructurii școlare pentru a fi accesibile persoanelor cu dizabilități, asigurând astfel că toți elevii au acces egal la educație.		



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>Proiectul "Școli Fără Bariere" are ca scop principal crearea unui mediu educațional inclusiv și accesibil pentru toți elevii, indiferent de abilitățile lor fizice sau de alte tipuri de diferențe. Adaptarea infrastructurii școlare pentru a fi accesibilă persoanelor cu dizabilități reprezintă un pas esențial pentru asigurarea că fiecare elev poate beneficia de o educație de calitate și că nimeni nu este exclus sau marginalizat din cauza limitărilor fizice.</p>		
53.	<p>Romanian Mental Health Film Festival.</p>	<p>Festival de film dedicat sănătății mentale Romanian Mental Health Film Festival este un proiect care își propune să aibă două tipuri de ediții: -ediția principală se va desfășura în fiecare an la Iași, în luna mai. Luna mai este celebrată la nivel internațional ca „luna pentru conștientizarea sănătății mentale”. -ediții satelit, desfășurate în alte orașe, atât în România, cât și în alte țări, în care să promovăm filme din ediția curentă a fiecărui an.</p>	<p>50.000 lei</p>	
54.	<p>Înființare pădure urbană în zona Capăt Cug - sos.nicolina nr.116</p>	<p>Înființarea unei păduri urbane în oraș aduce numeroase avantaje atât pentru mediu, cât și pentru comunitate. Prin absorbția dioxidului de carbon și a poluanților, aceasta îmbunătățește calitatea aerului și contribuie la sănătatea locuitorilor. De asemenea, pădurea urbană reduce efectele căldurii, oferind umbra necesară și</p>	<p>300 000 lei</p>	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>contribuind la răcirea mediului urban. Beneficiile nu se opresc aici - spațiile verzi au un impact pozitiv asupra stării de spirit și sănătății mentale a comunității. Parcul devine o oază de relaxare, stimulând activitățile recreative și întărind coeziunea socială. Prin urmare, o pădure urbană nu este doar un mediu natural în mijlocul urbanizării, ci și un centru vital pentru sănătatea și bunăstarea orașului nostru.</p>		
55.	Liceul Tehnologic de Transporturi și Construcții Iași	<p>de de</p> <ol style="list-style-type: none">1. DOTARI ECHIPAMENTE BLOC ALIMENTAR-TIGAE BASCULANTA URGENT2. DOTARI ECHIPAMENTE BLOC ALIMENTAR-MARMITA ELECTRICA3. DOTARI ECHIPAMENTE BLOC ALIMENTAR-CUPTOR ELECTRIC4. DOTARI ECHIPAMENTE BLOC ALIMENTAR-MASINA DE CURATAT CARTOFI5 DOTARI ECHIPAMENTE SPALATORIE-MASINA DE SPALAT RUFEE PROFESIONALA6. DOTARI ECHIPAMENTE ALELIER MECANIC-SIMULATOR AUTO7. SISTEM DE DETECTIE SI ALAMARE LA INCENDIU8. EXTINDERE SISTEM DE SUPRAVEGHERE VIDEO9. AMENAJARE GRUP SANITAR PT. PERS CU	1.129.000 de lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		GAD DE HANDICAP SCOALA 10. AMENAJARE GRUP SANITAR PT. PERS CU GAD DE HANDICAP CAMIN ELEVI		
56.	Reparatii capitale hidroizolatie acoperis Liceul GH. Mârzescu - Atelier Scoala Corp B - Strada Struza nr. 43	a) Efectuare hidroizolatie pentru terasa, executata cu membrana cu membrană bituminoasa: 768 mp Efectuare reparatii atic prin tencuire si acoperire cu membrana: 768 ml Mentionam ca, deteriorarea hidroizolatiei a permis infiltratii in plafon si pereti iar tavanele sunt degradate pana la armatura de fier- beton; igrasia facand imposibila folosirea spatiului pentru instruirea practica a elevilor De asemenea la parterul corpului de cladire c din cadrul Atelierul scoala, corp A avem postul de transformare, existand pericolul producerii unui scurtcircuit cu posibilitatea intreruperii furnizarii energiei electrice. Mentionam ca numarul total de elevi care ar putea beneficia de Atelier sunt de: 332 elevi - Liceu respectiv 32-elevi Scoala Profesionala b) Înlocuire tâmplărie geam lemn cu geam termopan pentru clădire Șscoală – Corp B c) Reparații capitale instalații termice și echipamente – Atelier Școală Corp B	535 000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

57.	Reabilitare si modernizare anexa corp D – PN2 Scoala „B.P. HASDEU”	Anexa (250 mp) este în stare avansată de autodemolare, cu risc seismic. Controlul inspectorilor de la Inspectoratul de Stat în Construcții din 2023, efectuat cu prezența unui reprezentant de la PMI Investiții a arătat că se impune urgentarea reabilitării clădirii, marcării zonei pentru evitarea accidentelor. Proiectul tehnic este finalizat, inclusiv documentația pentru autorizarea lucrărilor. Anul acesta în execuție este cuprins parcul de joacă de la Grădinița PN 2, adică cel de lângă anexă. Este inadmisibil să avem parcul modernizat, iar alături o anexă să se dărâme.	100.000 lei	
58.	Inlocuire centrala termica GPN NR.1 Scoala „B.P. HASDEU”	Centrala termică de la Grădinița cu Program Normal nr. 1 lași este veche de 30 ani, iarna anului 2023 aproape că a funcționat la limită, nu mai poate fi reparată. Datorită modelului foarte vechi, firmele specializate refuză să intervină pentru reparații și	12 000 lei	



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		revizii.		
59.	Executari lucrări în vederea obtinerii avizului ISU Corp A Scoala „B.P. HASDEU”	Lucrările pentru obținerea autorizației ISU sunt în continuare. Necesarul e 238000 lei, dar măcar pe etape să putem realiza lucrarea. Lucrările s-au impus prin procesele verbale de control ale reprezentanților ISU.	50.000 lei	
60.	Clubul Sportiv Municipal (CSM) Iasi 2020, cu accent pe echipa de handbal feminin, angrenata în lupta pentru promovarea în Liga Florilor (Liga 1)	Imaginea orasului: Succesul echipei aduce notorietate orasului, atragand sponsori si interes national. Implicarea tinerilor: Investitia în sport incurajeaza tinerii sa adopte un stil de viata activ, dezvoltandu-le abilitati sociale. Impactul asupra sanatatii publice: Participarea activa în competitii de top stimuleaza adoptarea unui stil de viata sanatos. Generarea veniturilor: Succesul atrage sponsori, generand venituri pentru dezvoltarea infrastructurii	1300000 lei	Bugetul Local - Capitolul Sport



PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

		<p>si programelor sportive.</p> <p>Cresterea suporterilor: Performantele remarcabile atrag suporter, generand venituri din bilete.</p> <p>Prin suplimentarea bugetului, sprijinim nu doar performanta sportiva, ci si dezvoltarea comunitara, sanatatea publica si imaginea orasului.</p>		
--	--	---	--	--

**Cu stimă,
Bogdan-Radu Balanișcu
Președintele Organizației Municipale PSD Iași**

**Bogdan Crucianu
Consilier local al Municipiului Iasi
Elvira Rotundu
Consilier local al Municipiului Iasi
Dalban Costel Marian
Consilier local al Municipiului Iasi
Mihai Liviu Gavril
Consilier local al Municipiului Iasi
Ovidiu Laicu
Consilier local al Municipiului Iasi**

Semnătură